
 
Trondheim + 

kjærlighet  = sant?

Den beste 
gummien

Trondheims kjæreste- 
garanti

Nikkedukke eller
neo-koloni?

Data- og cybdatstudentenes linjeforeningsmagasin • Utgave 1, 2026



Jeg har blitt gammel. Såpass gammel har jeg 
blitt at det nå står kun ett semester mellom 
meg og det sagnomsuste jobblivet. Det er 
derimot ikke nok at jeg har fullført graden, stått 
alle fag og kontet det som måtte være. Nei, for 
at jeg virkelig skal kunne kalle meg selv siving, 
så må jeg ha en ring. En veldig dyr ring.

Smidd i Dommedagsfjellet
Siden dens oppstandelse i 1914 har sivingringen, 
NTNU-ringen eller NTH-ringen – avhengig av 
antall årringer den spurte personen har – vært 
et statussymbol i arbeidslivet. En markering 
av fem harde, men gjennomførte år. Et tydelig 
punktum på en periode forbundet med økende 
kunnskapsnivå og fallende toleranse for høy 
promille. Eller er den det? Av de seks til syv 
tusen som går ut av studiet hvert år med retten 
til å kjøpe ringen, hvor mange er det faktisk som 
bruker den ansamlingen av gull og stål?

De ble alle lurt
Per 31. januar 2026 koster en sivingring 8350 
kroner. Fra 1. februar vil prisen stige til hele 11 
900 kroner (i følge gullsmeden). For enkelte kan 
ringens enkle design, tidvis beskrevet som en 
klump av gull og stål, og stive pris være direkte 
frastøtende for potensielle søkere. For mange blir 
prisen rett og slett for dyr for noe som trolig skal 
pryde en hylle eller en mørk skuff de kommende 
40 åra. For sannheten er at jeg veldig sjeldent ser 
sivingringen. Ja, jeg hører mye om den, men når 
man hører om en ring mer enn man ser den, er 
det kanskje et tegn på at den ikke er så kul?

Men det var noen som motsto
Jeg har dog hørt at sivingringen minst har ett 
godt bruksområde. Det bedre kjønn (kvinner) 
får, ifølge meget troverdige kilder (kvinner i 
arbeidslivet), en god del mer respekt når ringen 
er tydelig plassert på venstre hånd. På tross av 

stor fremgang i likestillingen i Norge de siste 113 
årene kan menn i arbeidslivet, og da spesielt 
i tekniske «siving-yrker», ha feil oppfatning av 
kvinners kompetanse. Da er ringen en tydelig 
beskjed om «Hei, jeg er minst like flink som deg, 
om ikke bedre :)»

Til muligheten kom, og den fanget 
en annen
Dessverre er jeg en hvit mann fra Oslo, og har 
dermed liten sjanse for å oppleve diskriminering 
i det norske arbeidslivet. For meg er en slik 
sammenslåing av gull og stål ikke nok til å 
overbevise meg om å punge ut 11 900 kroner, 
da lukter det heller ny PC. Tradisjon være hva 
den vil, om gullsmeden fortsatt skal få solgt 
disse ringene, er det kanskje på tide å endre på 
designet. Eller kanskje alle må få en doktorgrad. 
Den ringen, den er kul.

Tekst & Foto: Jesper Steinsrud Denne teksten gir uttrykk for skribentens egne meninger
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Er kjærestegarantien 
egentlig sann?

Gummi for sigmaer

WE BACK BABY! Etter å ha sett hvor mange av 
dere som desperat ønsket seg en ny readme i 
julegave, tenkte vi det var på tide å gi ut et splitter 
nytt eksemplar av Guds litterære gave til Abakus. 
Det var bekymringsverdig mange av dere som 
også ønsket seg ny readme-redaktør, men man 
kan da ikke få alt man ønsker her i verden.

Studier fra Avdeling for Eksperimentell Helgeatferd 
viser at Gløshaugen ligger på smittetoppen 
med høyest forekomst av kjønnssykdommer i 
Trondheim. 

Vi i readme har derfor valgt å teste et utvalg 
kondomer, i et forsøk på å engasjere flere abakuler 
til å bruke dong. Sjekk ut testen på side 18.

NB! Dersom du er medlem av linjeforeningen 
TILDHE kan du se vekk fra disse resultatene. De 
ovennevnte studiene viser nemlig at dette er 
den eneste linjeforeningen på Gløshaugen hvor 
absolutt alle medlemmene frastår fra seksuell 
aktivitet – dog ikke frivillig.

En som derimot får seg noe, er Maximillian August. 
Vi har nylig vært så heldige og blitt velsignet av 
hans nærvær da han testet Valentines med mæba 
i Bartebyen. Les om hans erfaringer på side 22.

Ellers har det skjedd litt av hvert i Abakus: Et nytt 
Hovedstyre har blitt valgt, Vaargalla har blitt til 
Maskeradeball, AbaPadel har blitt undergruppe, 
Revyen har igjen levert et dritbra show, og mye 
mer. Det er gøy å se hvordan vi abakuler stadig 
driver linjeforeningen fremover med nye ideer og 
initiativ!
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Velkommen
 til 2026

Idet klokken slo 12 ved midnatt den 31. desember kjente vi alle en 
spennende ny følelse strømme inn i oss: Glede … et behov for å flosse, 
kanskje litt dabbing, og et ønske om å kjøpe seg en fidget spinner. 
Istedenfor å takle 2026, eksamener og voksenlivet må vi innse at det 
faktisk er 2016, og «Vine» er en sykt kul og levende platform. Noe som 
derimot var på life support allerede i 2016 (i MOTSETNING til «Vine», 
som kommer til å leve i lang lang tid) er noe mange av oss har vokst 
opp på, i en tid før man lærte om ting som «stranger danger» og 
sosiale medier faktisk var for barn: Club Penguin. Lykken og gleden i 
livet for mange, og en kilde til drama og bedrageri for andre.

Noen spør kanskje seg selv:
Hva er Club Penguin?
Club Penguin var et Massively Multiplayer Online spill, et MMO-spill som 
ble lansert den 22. august 2005. Men la oss ta enda et par skritt tilbake. 
Allerede i 2000 ønsket Lance Priebe, skaperen av Club Penguin, å lage 
et snøballkrigspill med pingvinkarakterer inspirert av tegneserien Far 
Side av Gary Larson. Han jobbet for New Horizon Interactive sammen 
med Lane Merrifield under Dave Krysko. Lance, oppmuntret av Lane og 
subsidiert av Dave, ønsket videre å lage en chat-virksomhet for unge. 

Med sin egen nettside Rocketsnail Games, lanserte han «Experimental 
Penguins». Som en forgjenger til Club Penguin gikk spillmekanismene 
til Experimental Penguins primært ut på å lage en pingvin-avatar, og 
chatte med andre pingviner. Spillet ble noenlunde populært, dog det 
ikke kan sammenlignes med Club Penguin i dets heyday. Etterhvert som 
spillet vokste, vokste også ambisjonene til de tre mennene Lance, Lane 
og Dave, også kjent som Rsnail, Billybob og Skidder (selv om navnet 
Skidder først ble bekreftet til å være Dave i 2013). 

«Penguin Chat» og «Penguin Chat 3» ble etterfølgere med flust av nye 
funksjoner. Ønsket om å gå fra et lite chattespill til et globalt spill for alle 
barn manet frem det vi i dag har hørt så mye om: Club Penguin.

Hva ble det til?
Beta lanseringsdatoen ble etterfulgt av en fest og en offisiell 
lanseringsdato 24. oktober 2005, da det ble tilgjengelig for offentligheten. 
Med millioner av brukere på en kort tid ble den første Club Penguin-
festen, en halloweenfest, holdt allerede samme halloween i 2005, kun 
noen dager etter lanseringen. Med den voksende populariteten ble 
behovet for ansatte tydelig, og det gikk fra å hovedsakelig være Rsnail 
og Billybob som styrte skuta til å ha hundrevis av ansatte idet vi nærmet 
oss 2007. Senere, i august, teamet de opp med Disney som ga de nye 
muligheter til å utvikle det som innen nå hadde blitt en kjær plattform 
for mange.

Det var ikke bare en dans på roser for Club Penguin å samarbeide 
med Disney. Mange spillere ser tilbake på tiden før Disney som en 
bedre epoke. Hvor kunsten hadde sitt eget sjarmerende preg fremfor 
den inntektsgivende og ordentlige stilen overtakelsen medførte. Og 
inntektsgivende var det, med et eksploderende antall varer i form av 
bamser, klær og kort masseprodusert av Disney. 

Da spillet ble lansert var det mange funksjoner som manglet, men det 
var dyrebutikker, Dojos og tydelige tegn på hva spillet kunne bli. Allerede 

i november i 2005 begynte Puffles å dukke opp i snøfortene, og i første 
kvartal av 2006 ble det mulig å adoptere dem. Da Disney tok over ble 
browserversjonen nedprioritert, og  «Club Penguin Island» var det nye 
kule. Et mobilspill, som i bunn og grunn skulle være Club Penguin. 
I 2010, bare fem år etter spillet ble lansert forlot Rsnail Club Penguin-
laget, etterfulgt av Billybob i 2012. Kort etter dette, elleve år etter spillet 
ble lansert, ble den siste Club Penguin-festen holdt i 2017, The Waddle 
On Party.

Hva nå? 
Selv om det finnes en mobilversjon av Club Penguin for dagens unge er 
det ikke helt det samme. Frykt ikke, det har seg sånn at om du savner å 
«waddle» rundt, eller vil glemme en puffle i et halvår, så er det fortsatt 
mulig. Noen har tatt på seg oppdraget om å gjenopplive Club Penguin 
i form av «Club Penguin Legacy», en non-profit som ønsker å motivere 
Disney til å se verdien Club Penguin ennå har. Så selv om vi kanskje ikke 
fortsatt har originalen, så lever Club Penguin videre i våre hjerter, såvell 
som på cplegacy.com. Velkommen til 2016, et år hvor du fortsatt er ung 
og uten ansvar, og Club Penguin fortsatt er tilgjengelig i nettleseren din.

Historien
Til
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Tekst: Sunniva Robertsdatter 
Layout: Erika Iden
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Etter et år med den nye administrasjonen i USA er det en ting som er 
tydelig. Pax Americana er over. Optimismen som gled over Europa etter 
at jernteppet falt var malplassert, nedrustningen som fulgte deretter 
har stilt oss for fall, og vi er nå alle vitner til NATOs store solnedgang.  

Så lenge det har eksistert et Russland, har det vært ganske dritt å bo i 
Russland. En knusende form av oligarki har alltid hatt en stor rolle i de 
aller fleste russeres liv, og staten har alltid diltet etter resten av verden 
når det gjelder modernisering, liberalisme og menneskerettigheter. 
Undertrykkelsen har ført til at de fleste folk har lidd harde kår og har 
dermed tydd til de enklere variantene av livsutfoldelse. Vanlige russiske 
forretter består av rugbrød, salt og vodka. Russisk sysselsetting består av 
potetgårder, pornofilmer, og ukrainsk kanonfôr. Russisk politikk består 
av støvelslikking, korrupsjon, og sensur. Dette er neppe ting vi hadde 
ønsket velkommen inn i det frie, demokratiske Norge. 

Der hvor russerne har etterslepet på menneskerettigheter og personlig 
frihet har den kinesiske stat aldri prøvd. Helt siden slutten av 40-tallet 
har kineserne gjort en ting bedre enn noen andre: kontroll. Kina 
etterstreber det de kaller «vedlikehold av stabilitet», som innebærer total 
styring av informasjon og tankegods som sirkulerer i samfunnet deres. 
Filosofien har smidd en totalitær jernstat hvor alt man sier, gjør og er 
telles inn i en poengtavle som påvirker samfunnsstatusen din. Det må 
da være noe av dette som Norge kunne fått nytte av? Vel, som resultat 
har Kina en latterlig lav kriminalstatistikk, politisk stabilitet uten like, og 
en økonomisk vekst så eksplosiv at den skjøt landet fra en krigsherjet 
risåker til en av de sterkeste stormaktene i det 21. århundre. 

USA, vår gode gamle kompis, burde i teorien være det åpenbare 
alternativet. I praksis har de blitt et eksperiment i hvor langt man 
kan strekke begrepet «demokrati» før det blir et markedsføringsord. 
Amerikanske verdier har siden revolusjonen vært, vel, revolusjonerende. 
Prinsippene om selvbestemmelse, ytringsfrihet, og personlig frihet 
er grunnmuren i de fleste vestlige demokratier. Amerikanerne selv 
har dessverre blitt stadig mer selektive om hvem i landet deres som 
fortjener disse rettighetene. Hadde Norge som et okkupert land fått 
beholde disse verdiene? 

Hvordan havnet vi her?

Which way, Norway?

Årsakene til at Norge nå står i dette trilemmaet er mange og 
kompliserte. Man kan trekke historiens tråd så langt tilbake man bare 
vil, men i utgangspunktet trenger vi bare å se tilbake til den kalde 
krigen. Etter krigen (den andre i verden) ble hele Europa splittet inn 
i et gjengmiljø som under tvil kunne likne på Søndre Nordstrand. 
Enten så var du med Sovjetunionens Warszawapakt, eller så var du 
med vesten inn i NATO. Vi i Norge, som hadde planer om å bli søkkrike 
på internasjonal petroleumhandel, ble med i NATO. NATO var også 
ganske fett, fordi det ikke bare betydde at Sovjet ikke ville angripe oss, 
det betydde også at ingen av de andre gutta i gjengen kunne røre oss.

Etter å bli sikret mot invasjon så kunne vi chille max, med kun fullskala 
verdensødeleggende atomkrig som eneste bekymring. Denne 
bekymringen varte frem til Sovjetunionens fall i 1991, hvor russerne 
plutselig endret mening om hvorvidt konstant overlevelsesangst er 
kult eller ikke. Lettet pustet verden ut, det nye Russland gikk i snakk 
om å bli med i NATO og EU, og alle sammen ignorerte de derre gutta i 
østen som jobbet på overtid i tekstilfabrikkene. Denne lettelsen førte 
også til en felles nedrustning i Europa, hvor vi alle i kollektiv stillhet 
ble enige om å la storebror USA ta styring om NATOs felles forsvar. 
Hvem skulle angripe oss nå, liksom?

Gjennom denne såkalte «lange freden» kunne vi stikke hodet i sanden 
ved hver krise. Da Kina ble en stormakt med en økende autoritær vri, 
så kunne vi si «Jada, men vi er jo i NATO. Vi har USA.» Da Russland 
begynte å dra til Krim for å spise seg fet, så kunne vi si «Jada, men 
vi er jo med i NATO. Vi har USA.» Forrige måned, da amerikanerne 
begynte å true Norges nærmeste naboer med militær makt,  så kunne 
vi kun si «Faen gutta, det er så ufattelig over».

Layout: Are Nikolai Pedersen
Tekst: M

ikkel B
entzrud Rasch

Denne tunge tilværelsen har for mange russere gjennom historien blitt 
en norm, som har ført til det velkjente fenomenet om russisk kynisme: 
En iboende skepsis og apati russerne har til alt som er av makt og 
velstand som vi nordmenn kanskje kunne hatt godt av til tider. Allikevel 
er det noe enestående vakkert med melankolien som den jevne russer 
opplever. Som smidd under trykket av en fangedrevet sibirsk kullgruve, 
er det noen diamanter av russisk kultur som ikke kunne oppstått i noen 
andre land. Musikken til Stravinsky, kunsten til Repin, og litteraturen 
til Dostojevskij, har alt rot i hvor kjipt det er å leve under russisk styre. 
Allikevel kan det jo være at ting har blitt litt annerledes, da. I dag eier jo 
de russiske storgutta kule fotballag og sånt. Med russisk rikmannsvelde 
kan det kanskje bli lettere å se Haaland på hjemmebane. 

All denne veksten er selvfølgelig hverken langsiktig stabil eller basert 
på noe annet enn menneskerettsbrudd, men man må klekke et par 
egg for å lage egg rolls. Et punkt hvor en kinesisk okkupasjon hadde 
hjulpet Norge er på PR. Da IShowSpeed tok turen til Kina hadde de 
anstendigheten til å rydde klart Chongqing for ham slik at han kunne 
gå og ukritisk kose seg med de lokale, spise det beste av kinesisk 
mat, og vise frem de kule bygningene og billige mobilene de har. Da 
IShowSpeed dro til Norge ble han blastet med Roc Boyz og stengt inne 
i en suvenirsjappe av en sverm med tankeløse tiendeklassinger. Der tar 
vi oss dårlig ut. Det er ikke utenkelig at en liten kolonne med kinesiske 
tanks i enden av Akersgata fort hadde fått kontroll på folkemengden.

Vel, i skrivende stund er det maskerte menn som går rundt og arresterer 
og myrder deres egne statsborgere, så jeg personlig ville ikke sjanset 
å bli tatt med rød topplue og binders i skjerfet, bare fordi jeg er 
«beskyttet» av «grunnloven». Jeg ville heller vært takknemlig for at alle 
skattepengene mine går til verdens største, beste og dyreste militær slik 
at vi kan beskytte oss (Israel) fra alle de fæle slemmingene rundt om i 
verden. Om medborgere blir sendt vekk til et eller annet fengsel som 
de aldri kommer tilbake fra, så må man bare tenke at det er prisen man 
betaler for sikkerhet som ikke går på bekostning av Marvel-filmer. Jippi.

Skitt fiske, din jævla idiot. Men nå som prinsipper som stats-suverenitet 
har falt vekk, må vi bestemme oss for hvilken av de tre stormaktene vi 
skal slukes av. Hadde vi gjort det bedre som en amerikansk nikkedukke, 
en russisk satellittstat, eller en kinesisk neo-koloni?

Når vår eneste sikkerhetsgarantør plutselig blir den største trusselen 
mot vår sikkerhet, kan vi ikke lenger ta uavhengigheten for gitt. 
Dermed må vi også veie opp alternativene våre, og prøve å legge 
pengene våre på riktig hest. Når vi først blir fucked, hvem vil vi fuckes 
av?
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Tekst: Ivurr Skrivurr

Utgavens master

SUKKERLABBEN VED ST. OLAVS HOSPITAL – 
Det var brakende applaus da overlege Scar P. 
Naal annonserte at hans team hadde fullført 
Diabetes versjon 3 og var klare for å spre den til 
befolkningen. Naal svarer enkelt på Gløsløken’s 
spørsmål om spesifikasjonene: «Nei, den er ikke 
medfødt. Ja, du fikk den fordi mamma spiste for 
mye sukkerspinn. Nei, du kan ikke få sukkerspinn 
eller Coca Cola med sukker.»

Gløsløken
Er du en løk? For du har en 

personlighet med mange lag!

1000 år gammel 
feriekampanje slår 
endelig an Diabetes type 3 lansert

Sivingring over 
dammen

NUUK – Donald Trump har tatt oppmerksomheten 
sin vekk fra små barn og olje, og rettet den mot 
Europas utovernavle, Danmark. Fokuset hans er 
nå å finne en begrunnelse for en «militær øvelse» 
på Grønland. I et intervju med FOXY News ga 
Trump sin forklaring: «You know, Greenland is 
green, and you know what I always say, cash is 
green. I need, I mean WE need Greenland to fund 
deportation of illegal aliens. Speaking of aliens, 
aliens are green, so I need to take Greenland to 
get rid of them. Weed, you know, DRUGS. “Zaza”, 
as the kids say. We need to take Greenland to 
stop weed. We can’t have that. Also I will send ICE 
to Iceland, you know. It just makes sense. I need 
Iceland to protect New York from muslims and 
Russia.» Det internasjonale samfunnet er usikre 
på hvordan de skal tolke disse utsagnene, men 
Danmarks utenriksminister har sagt: «Vi er veldig 
fornøyde med at noen endelig tror på at Grønland 
er grønt, men vi håper de tar turen i Boeing MAX 8 
fly, og ikke B-2 Bombere.»

Tekst: Iansulin McPancreas

WALL STREET – Det har lenge vært spekulert om 
KI-bobla snart vil sprekke og at aksjemarkedet 
igjen vil havne i kaos. For å prøve å forebygge 
denne katastrofen, har den glupe økonomen 
@’al Ahmed Jan lenge sett etter noe nytt rike 
investorer kan putte pengene sine på. Det 
viser seg at han ikke trengte å se lengre enn til 
Gullsmed Dahlsveen for den nye hete aksjen. 
Denne aksjen har nemlig i de siste to årene gått 
i verdi fra 5000 kroner til hele 11 900 kroner! Han 
pakket kofferten full og kom seg til New York City. 
Her er alle aksjeinvestorene gale over det nye 
funnet, og har kjøpt aksjer så det suser. Gløsløken 
fikk eksklusivt intervju med en investor som 
kunne meddele «It is kind of ugly, but every siving 
just needs this ring! They will buy it whatever the 
cost is!»

Tekst: Jelena Willonovic

Økt bruk av teknologi blant barn og unge gjør 
dem mer tilgjengelige og utvider angrepsflaten 
for de som vil dem vondt. Vennskap som kun 
eksisterer på internett er blitt en naturlig del 
av hverdagen, og var umulig å forestille seg 
før årtusenskiftet. Økt fokus på personvern 
og sikkerhet gjør data mindre tilgjengelig. 
Hvordan skal vi i dagens hurtigutviklende og 
høyteknologiske samfunn passe på barna 
våre? Kan maskinlæring detektere oppførsel 
over nettet som potensielt leder til seksuelle 
overgrep?

Skjermtid og skjulte risikoer
Teknologibruken blant barn og unge øker. 
Ungdata (2021) melder at 47 prosent av 
ungdomsskoleelevene har mer enn fire timer 
skjermtid utenfor skolen daglig. I en studie med 
1200 barn i USA, mente 25 prosent mellom ni og 
tolv år at nettforhold og flørting med unge voksne 
var helt normalt. Samtidig oppga 40 prosent at 
de hadde blitt utsatt for forsøk på manipulasjon.

Har du hørt om grooming? 
For å forstå problemstillingen må vi nesten starte 
med å definere dette: 

«Grooming er en prosess der en person forbereder 
et barn og dens omgivelser for å begå overgrep 

mot barnet. Målet er blant annet å få tilgang til 
barnet, barnets samtykke og sikre hemmelighold 
for å unngå avsløring.»

Cybergrooming kan enkelt forklares som 
grooming-prosessen fasilitert av teknologi og 
over internett.

Hvor kommer masteren min inn i 
bildet?
Ved bruk av maskinlæringsmodeller og kun 
«barnets» meldinger forsøkte jeg å identifisere 
grooming-samtaler så tidlig som mulig.

Utfordringen er at grooming ofte går over lang 
tid. Prosessen er gradvis, og intensjonene 
forsøkes hele tiden å bli skjult eller «pakket inn». 
Underveis ble et sentralt spørsmål hva som er 
viktigst av presisjon og hastighet. Som regel 
betyr økt presisjon at hastigheten går ned, og går 
hastigheten opp synker presisjonen.

Datagrunnlaget bestod av et par millioner 
meldinger, fordelt på rundt 200 000 samtaler. Om 
du lurer på om dette er mye, får du nesten spørre 
OpenAI. Svaret er antageligvis «nei». Uansett, 
enkelt forklart testet jeg alt fra relativt enkle 
statistiske tilnærminger til dype nevrale nett- og 
språkmodeller. 

For å kunne vurdere hvordan modellens ytelse 
påvirkes av begrenset datagrunnlag, ble det 
lagt vekt på å etablere referansenivåer gjennom 
testing av fulle og halve samtaler. På denne 
måten var det mulig å kvantifisere hvordan 
presisjon og pålitelighet endres når modellene 
får mindre informasjon å jobbe med.

Så, kan vi beskytte barn ved hjelp 
av maskinlæring?
Det enkle svaret er: Ja, i aller høyeste grad. Ser vi 
litt mer nyansert på det, var det god spredning i 
resultatene og modellene hadde ulike styrker. 
De beste modellene, med en fornuftig avveiing 
mellom hurtighet og presisjon, klarte å oppdage 
grooming med over 80 prosent treffsikkerhet 
før samtalen trolig hadde rukket å gjøre reell 
skade. Hvorfor det ikke eksisterer et verktøy som 
bruker liknende teknologi til å beskytte dagens 
barn, skjønner ikke jeg. Kanskje handler det om 
personvern eller andre tekniske begrensinger. Du 
skal ikke se bort fra at treningsdataen jeg brukte 
fra 2012 ikke er et godt nok grunnlag heller. 
Uansett, da vet dere i hvert fall at jeg har vært 
med å bidra til maskinlæringshypen, og at det 
kanskje ikke bare er hype.

Tekst: Sander Waasjø (M.Sc. 2025), Sikkerhetskonsulent i mnemonic

Hvordan kan vi beskytte 
barn på nettet med 

maskinlæring? 
Early Cybergrooming Detection 

Using Messages From One 
Participant of the Conversation
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KjærestegarantienKjærestegarantien		
	 	 	 	 		 	 	 	 	 	 		 	 		 - er du problemet?- er du problemet?

Kjærestegarantien i Trondheim er en legende 
som har eksistert nesten like lenge som 
universitetet selv. Kanskje ikke så rart at dette 
har blitt Norges største studentby? Med det 
uformelle løftet om at kjærligheten nærmest 
følger med studieplassen, strømmer de 
parringsvillige til det som skal være det 

beste romantiske økosystemet i Norden. Men 
det som tidligere skulle føre til kjærester, 
fremstår i dag som en ordning for kortvarig 
fysisk nærhet – en «knullegaranti» – slik det 
ble omtalt av en tilfeldig gløsing funnet på 
hTilde-kontoret.

Betyr det at det tradisjonelle løftet ikke lenger 
gjelder? Som alltid, kan ikke vi i readme 
la slike spørsmål gå ubesvart. Etter grundige 
analyser og undersøkelser viser det seg nemlig 
at kjærligheten ikke avgjøres av intensjon eller 
innsats, men av et sett spenstige faktorer. Vi 
har analysert kjærestegarantien, og kan nå gi 
deg svaret på hvorfor du enda ikke har klart å 
oppnå den.

Grunnlag for analyse: 
Spørreundersøkelse
Vi sendte ut en spørreundersøkelse 
bestående av en rekke spørsmål 
som tydelig kan knyttes til å forklare 
kjærlighetslivet. Brukerdataene hjalp oss 
nemlig å kartlegge forskjeller mellom single 
studenter og studenter i parforhold. Og 
funnene er mildt sagt oppsiktsvekkende!

Parametrene som avgjør hvorfor 
du fortsatt er ensom og alene, er 
som følger:
Skostørrelse?			    
a) 35-39 b) 40-44 c) 45+

Hvordan åpner du en banan?		
a) Fra stilken b) Fra bunnen c) Med kniv 

Foretrukken nattmat etter byen?		
a) Kebab b) Pølse c) Å sulte

Velg det alternativet som føles best for deg	
a) Gul b) 6 7 c) Det ordner seg

Skostørrelse 
I lys av studiene fant vi ingen entydig sammenheng mellom skostørrelse 
og kjærlighet. Imidlertid melder flertallet av respondentene at de har 
føtter, noe som indikerer at fysisk tilstedeværelse alene ikke er nok for å 
oppfylle kjærestegarantien. På den andre siden oppdaget vi at studenter 
med liten til middels skostørrelse, dominerte i kategorien «har kjæreste». 
Størrelse er dermed ikke alt (if you know what I mean ( ͡° ͜ʖ ͡°)). 

Banan
98 prosent av de som åpner bananen fra toppen, rapporterte at de hadde 
kjæreste. Det forklares ved at de er villige til å kjempe seg gjennom en stiv 
og lite samarbeidsvillig stilk for å komme til det som faktisk betyr noe. 
God(e) frukt, og forhold, tar nemlig tid. Åpner du fra bunnen – slik apene 
gjør – velger du den raskeste og mest primitive løsningen. Resultatet er 
rask tilfredsstillelse med minimal refleksjon = kortvarige forhold med lav 
forpliktelse. De som bruker kniv viser utålmodighet og mangel på respekt 
overfor den kvinnelige frukten. Dette gir også sjeldent stabile forhold.

Nattmat
Kebab = fett, salt, sterk smak med overdrevent mye saus. Velgere av kebab 
søker dermed intensitet og begjær, ikke nødvendigvis varige forhold med 
god kvalitet. Målet deres er kun «å brette og jette» – slik de sier i Oslo. 
Pølse-slukerne er derimot gjerrige, late og like slappe som pølsen selv. 
Styr unna. Finn heller en som vil sulte, da de har høy selvkontroll og velger 
bort umiddelbar tilfredsstillelse for noe varig – uansett pris. Studiene 
bekrefter dette: Nesten alle med kjæreste valgte å sulte fremfor å nøye seg 
med en slapp, smakløs pølse – bokstavelig talt.

Beste alternativ
De som mente «gul» var det beste alternativet, rapporterte også at de 
hadde kjæreste, mer spesifikt fra Øst-Asia som en fellesnevner. Dessverre 
klarte ikke fagfolket i readme å finne sammenhengen her. Velgere av 
«6 7», derimot, viser tydelig tegn til høy sosial intelligens. Studiene trekker 
dem frem som eksepsjonelle potensielle partnere, med kvaliteter som 
fremragende humor og førsteklasses nivå av emosjonell modenhet. At 
99,9 prosent av disse respondentene fortsatt er single skyldes heller et 
aktivt valg om å avstå seksuelle relasjoner til fordel for videre intellektuell 
utvikling. Alternativet «alt ordner seg» skriker at du er konfliktsky – kanskje 
best å holde seg til situationships.

Konklusjon
Etter grundige undersøkelser, kan vi altså konkludere med at 
kjærestegarantien i Trondheim ikke er et løfte, men heller en algoritme 
der ulike parametre avgjør sluttresultatet. Valg du tar, som foretrukken 
nattmat og skostørrelse, er blant de kritiske faktorene som bestemmer 
om du får kjæreste eller ikke. Vi kan dermed oppsummere analysen med 
én eneste setning: Garantien er ikke problemet, du er. 

Tekst: May Phan Le Nguyen Layout: Iver Ringheim
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Tekst: Jasmin Golzari Layout: Amanda Sivertsen
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12-22. FEB
balkanfest trondheim

Det sies at balkanske bryllup varer i fem dager, 
og at ingen noensinne har husket dag tre. 
Arrkommere som tar turen oppfordres til å ta med 
notatblokk, her tror jeg det er mye å lære.

Det arrangeres mangt i Trondheim denne våren, det meste bør man 
holde seg langt unna. Noen happenings bør man derimot holde seg kort 
unna, fordi de er gøyale. For eksempel disse:

Abakuler - royalister til margen – man kan se 
det på klærne. Kos dere med kronen, men 

husk at suvereniteten tilhører folket. 

riksregialene på utstilling

8.FEB- 
26. April

Sted: Erkebiskopgården

vm snøscootercross

Vrrroooom! Skrrt-skrrt! Fshhh-crunch! Whup-whup! Brrrrm-brrrm! Swoooosh! Skreee-aaah! Thud-crash! Krrrr-bleep! 
Vvvrrrroooom! Skiddity-skrrt! Fshhh-shhh! Whooosh! Brrrm-brrrm! Skreee-skreee! Zoom-zoom!

22. mai 
dypere forbindelse til 

retningene, et sjamanistisk 
fordypningskurs i trondheim

19. feb
Rubiks kube kurs

12-13. feb
abakusrevyen 

Det ryktes at selveste Fleksnes er ghostwriter 
for årets revy.

Før kunne man forsikre en date om sin 
formidable intelligens ved å vise frem 
githuben sin, men det er ikke helt det 

samme nå som Claude code kan lage noe 
fetere på ti minutter. Vi kodegutter må altså 

erverve oss nye imponerende ferdigheter. Kanskje 
Rubiks kube er svaret?

Denne er spesielt relevant for de som vurderer en 
spiritistisk retning på masteren.

STed: ymse lokaler rundt 
om i byen

sted: verkstedhallen

Sted: granåsen 

11. april Sted: Gulhuset på voll gård
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Eksamen er over. Det er januar, starten 
på et nytt år, og dette betyr én ting: 
storstipend. Kontoen din ser bedre ut 
enn den har gjort på flere måneder, og 
du føler deg som en økonomisk ansvarlig 
voksen, for en gangs skyld. Problemet er 
bare at storstipendet har en tendens til å 
forsvinne like fort som det kom, ofte uten 
at man helt vet hva man brukte det på.

«Så hva bør man 
egentlig gjøre med 

storstipendet?»

Mat
Dette er kanskje ikke det mest spennende 
punktet, men det er definitivt et av de 
smarteste. Å bruke litt ekstra penger i 
januar på mat kan redde deg senere i 
semesteret. Kjøp inn kjøtt, fisk og andre 
nødvendigheter som kan fryses, for en 
full fryser i januar betyr færre spontane 

middager i april. Det funker nesten som 
en skattekiste der man plutselig finner noe 
godt i eksamensperioden!

Fond!
Du trenger ikke være en ekspert på 
økonomi for å vurdere fond. Selv et lite 
beløp i et indeksfond kan være en god start, 
og det er ofte bedre enn å bruke alt på ting 
du glemmer at du har kjøpt. Hvis du uansett 
hadde tenkt til å spare en del av stipendet, 
hvorfor ikke sette dem i fond?

Ting du vet du kommer til å 
trenge ...
Det er lett å utsette kjedelige, men nødvendige 
kjøp. Ny PC-lader, vintersko, briller, eller å fikse 
noe som har vært ødelagt altfor lenge. Det 
føles kanskje litt voksent der og da, men ditt 
fremtidige deg kommer til å takke seg selv. 
Kanskje det også var noe du hadde veeeldig 
lyst på, men som du ikke fikk til jul? Da er 
jo dette en fin mulighet til å unne seg noe 
gøy, selv om det ikke er en av de kjedelige, 
nødvendige tingene. 

Kule opplevelser?
Storstipendet trenger jo ikke bare gå 
til fornuftige ting. Å bruke penger på 
opplevelser som faktisk betyr noe kan 
være minst like verdt det! En tur til Åre? En 
planlagt ferie? Eller en konsert du virkelig vil 
på? Ikke ti tilfeldige sidequests, men et par 
ting du kan glede deg til! Forskjellen ligger i 
å velge bevisst, ikke bare si ja til alt fordi du 
har råd akkurat nå.

Ingen skam!
Hvis vi skal være ærlige kommer nok de 
fleste til å bruke storstipendet på masse 
rart. Og det er helt greit. Poenget er ikke å 
optimalisere hver krone eller bli økonomisk 
perfekt over natta. Poenget er bare å vite 
selv hva man gjør. Så hvis du bruker alt, 
går det helt fint. Hvis du sparer litt, bra for 
deg! Hvis du fyller fryseren med kjøttdeig og 
fisk, er det også et valg. Men valget er ditt, 
så hvordan du bruker pengene kan avgjøre 
om du er rik i januar eller sliter i mars. 

What to do med

Storstipendet
(før det forsvinner)
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Det er mye prat om Grønland i mediene for 
tiden. Trump mener Grønland er fritt vilt og 
ønsker å få kontroll over øya, men hvorfor? Hva 
er så satans attraktivt med en øy bestående av 
80 prosent is og isbjørner som kan sønderflenge 
deg på null komma niks? Og hva skjer dersom 
Grønland havner under amerikansk kontroll?

Hvorfor er USA så innmari fysen på 
Grønland?
For amerikanske forsvarsplanleggere ligger 
Grønland så strategisk til at krigeren med lilla 
hjelm blir småkram bare ved tanken. Dette er 
fordi øya ligger midt i smørøyet mellom Nord-
Amerika og Russland. Under andre verdenskrig 
og den kalde krigen bygde USA militærbaser der, 
men til tross for flere kjøpsforsøk opp gjennom – 
senest i 1946 – har Danmark alltid gitt et bestemt 
nei. 

I 2019 luftet Trump igjen ideen om å kjøpe 
Grønland. Det ble møtt med latter, irritasjon og 
en økende bekymring blant grønlendere, som 
i dag i større grad ser på situasjonen som en 
trussel snarere enn tilbud. 

I tillegg til plasseringen bugner Grønland av 
sjeldne mineraler, olje og gass – og er det noe 
USA elsker mer enn frihet, så er det olje. Disse 
sjeldne mineralene er helt avgjørende for 
mobiltelefoner, elbiler og grønn teknologi. USA 

ønsker å redusere avhengigheten av Kina, som i 
dag dominerer dette markedet, og kontroll over 
Grønland ville gjort nettopp det enklere. 

Men hva ønsker grønlenderne?
Grønlenderne styrer i dag det meste selv, men 
ikke alt. Er total selvstendighet noe de ønsker? 
Man skulle trodd at svaret på dette spørsmålet er 
et rungende ja, men situasjonen er ikke så svart-
hvitt som man skulle trodd. 

En undersøkelse fra 2025, gjennomført av Verian 
for Berlingske and Sermitsiaq, spurte grønlendere 
hvorvidt de ønsket total selvstendighet, til tross 
for tap i livskvalitet. Resultatet er at et klart flertall 
er positive til uavhengighet, men med forbehold. 
Nesten halvparten ønsker kun løsrivelse dersom 
levestandarden forblir uendret, og langt flere 
aksepterer små tap enn store. Bare én av fire er 
villig til å betale en høy økonomisk pris for full 
selvstendighet. Konklusjonen er at uavhengighet 
er et mål for de aller fleste grønlendere, men ikke 
for enhver pris.

Samtidig er grønlenderne langt tydeligere på hva 
de ikke vil. Samme undersøkelse spurte nemlig hva 
grønlendere tenker om å assosiere seg med USA. 
Hele 85 prosent sier at de ikke ønsker å bli en del av 
USA, mot bare 6 prosent som støtter et slikt scenario.

Én mulig utvikling dersom USA tar 
over Grønland med makt
I et slikt scenario, er det nok ingen vei tilbake for 
USA og deres allierte. Europa er kjent for å være 
nølende, men i dette tilfellet er de nødt til å ta 
tak – for eksempel gjennom væpnede angrep 
og sanksjoner. Samtidig ville nære amerikanske 
allierte i Asia som Japan og Sør-Korea sannsynligvis 
forsøke å dempe konflikten gjennom diplomatiske 
initiativ. Kina, på sin side, kunne fort tolke angrepet 
som et potensial til å handle mer offensivt 
overfor Taiwan og andre amerikanske interesser 
i Stillehavet. Dette er bare én mulig utvikling som 
viser hvor raskt et militært inngrep på Grønland kan 
eskalere langt utover Arktis.

Hvis du er en IT-student av det eldre slaget 
husker du kanskje da Apple lanserte den 
første prosessoren i M-serien, M1. Det var en 
revolusjonerende og energieffektiv prosessor, 
men det førte også til at det alltid var en 
eller annen tulling som ikke kunne gjøre 
øvingsopplegget i flere fag på sin egen PC. 
Hvorfor?

Mange til én
Fram til 2020 brukte Apple prosessorer fra Intel, 
som sammen med AMD utgjorde nesten 100 
prosent av markedet for prosessorer i stasjonære 
og bærbare PC-er. Likevel var det hundrevis av 
forskjellige prosessormodeller tilgjengelig. Det 
som forener de forskjellige modellene på tvers av 
produsentene er instruksjonssettet «x86».

Hva er et instruksjonssett?
Grunnen til at en (gammel) Mac, Linux-PC eller 
Windows-PC med forskjellige prosessorer kan kjøre 
nøyaktig det samme programmet er at prosessorene 
deres bruker x86. Det betyr at programmer som 
kompileres til dette instruksjonssettet (oversettes 
fra menneske-leselig kode til maskin-leselige 
instruksjoner) ender opp med å bli satt sammen 
av akkurat instruksjonene som inngår i x86. For 
eksempel ADD for å legge sammen to tall eller AND 
for å evaluere to tall. Det er litt som at alle bensinbiler 
kan bruke bensin fra alle bensinstasjoner, så lenge de 
blir enige om at «bensin» er raffinert olje.

Enklere er bedre
x86, altså instruksjonssettet de fleste PC-er 
bruker, er det vi kaller et Complex Instruction Set 
Computer (CISC) instruksjonssett. Det betyr at det 
er mange forskjellige spesialiserte instruksjoner 
tilgjengelig som kan la et program få kjøre med 
færre instruksjoner. Samtidig trenger man mer 
kompleksitet for å ha disse instruksjonene 
tilgjengelig. Allerede på 80-tallet innså ingeniører 
hos Intel og andre selskaper i industrien at CISC 
ikke var verdt kompleksiteten på sikt, og at å 
bruke et Reduced Instruction Set Computer (RISC) 
instruksjonssett ville føre til bedre ytelse. Man 
kunne utføre CISC-instruksjoner ved å utføre 
flere RISC-instruksjoner i en sekvens, og en mye 
enklere arkitektur som kunne kjøre raskere gjorde 
opp for det ekstra arbeidet. Likevel valgte Intel å 
fokusere eksklusivt på CISC, da de kunne «tvinge» 
industrien til å beholde denne standarden ved å 
bruke store ressurser på utvikling og optimering.

Apple går til RISC
Apple bruker RISC-instruksjonssettet ARM64, 
som kan brukes hvis man kjøper en lisens av 
selskapet Arm (som pleide å stå for Advanced 
RISC Machines). Dette er altså grunnen til 
at noen studenter ikke kunne gjøre enkelte 
øvingsopplegg på sine nye blanke Mac-er. I 
en periode etter lansering av M-serien var det 
mange programmer som ikke kunne eller hadde 
rukket å bli kompilert til ARM64, og derfor ikke 

kunne kjøre på de nye maskinene. Litt som å 
kjøpe en bil med dieselmotor når det bare er 
bensin tilgjengelig.

RISC på vei opp
Nå har du hørt litt om x86 og ARM64, som er 
de mest utbredte instruksjonssetene i verden. 
Men det er litt synd at du må kjøpe en lisens av 
et privat selskap for å kunne utvikle en RISC-
prosessor, og der kommer RISC-V inn i bildet. 
RISC-V har nemlig åpen kildekode, som har ført 
til at det brukes som grunnlag for forskning ved 
akademiske institusjoner verden over, i tillegg 
til at det vokser i det kommersielle markedet. 
På NTNU forsker for eksempel Computer 
Architecture Lab ved IDI på RISC-V-baserte 
prosessorer.

Instruksjonssett
Tekst: Ian “Nakken” McGregor bin Laden Aksum Tekst: Håkon Sæther

Grønland 
#132 #120
ting du bør vite som siving ting du Ikke trenger å vite som siving
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Planleggingsmøter er viktige. I readme er det i slike 
møter vi bestemmer oss for hva vi skal skrive om. Er 
man ikke til stede risikerer man straff. Økonomiske 
sanksjoner er et nokså effektivt middel mot studenter 
med trang økonomi. Samtidig virker det som det 
kanskje ikke er en hard nok straff. readme synes 
nå å ha funnet en metode som forhindrer frafall 
eksponentielt bedre: Gi de jævligste artiklene til 
dem som ikke møter opp. De to ansvarlige for denne 
artikkelen har blitt offer for nettopp dette.

Mister Size 47 mm:
Denne kondomen påstås å være en av verdens minste. 
Denne sitter statistisk sett som et pølseskinn for de fleste, 
men her dømmes ingen! Franskmannen Cardillo har 
lenge slitt med å finne noe som passer. På det svenske 
Kondomvaruhuset sin nettside kan han dog nå meddele: 
«Äntligen, rätt storlek!». Fem stjerner skulle følgelig bare 
mangle. 

Trojan Magnum XL:  
En monsterkondom som man bruker på sin magnum kjepp. 
Denne legendariske kondomen har gitt opphav til flere episke 
sitater. «Jeg har mine Magnum-kondomer, en bunt tusenlapper 
og er klar for å pløye.» På Trojan sine egne nettsider kan man 
lese hva forbrukere mener om den lateksbaserte lua. Om alt 
som kommer fram stemmer, vites ikke. En kan likevel forsøke å 
dra noe nyttig ut av de mange anmeldelsene. En anonym bruker 
sier at disse enkelt passer anakondaen hans. En annen klager 
imidlertid på at kondomen blir for kort for hans «12 incher». Gjør 
med dette hva du vil. Mest sannsynlig føler du deg ikke truffet. 

Formel 1-Ferrari-kondom:
Denne håndmalte kondomen fra Condomerie er perfekt for deg som vil skille 
deg ut fra resten. Puller du opp med denne får du garra cracke. Merk at denne 
koster syv euro per stykk ved kjøp i mindre kvanta, så velg partner med omhu. 
Dessverre er det ingen som har lagt igjen noen anmeldelse av produktet, så 
her må man bare satse på at det funker som det skal. Til slutt er det verdt å 
merke seg følgende informasjon fra produsenten: «This condom is not tested 
and offers no protection against pregnancy or STIs.» 

Lyse-i-mørket-kondom:
Ja, den lyser faktisk i mørket. Perfekt for 
deg som ser dårlig eller bare er freaky. Disse 
er veldig morsomme, spesielt hvis dama di 
liker Star Wars, mener am91. «Bare demp 
lyset og skru på lyssverdet». «Pretty neat I 
guess» skriver småfrekke Corkman i samme 
kommentarfelt.

Baconkondom:
Mhm, du hørte riktig. Disse kondomene både 
ser og smaker som rykende ferskt bacon. Er du 
sulten etter en fuktig kveld på byen må jeg likevel 
se meg nødt til å si ifra om at disse ikke faktisk 
er spiselige. Du får trolig mindre vondt i magen 
dersom du tar deg en kebab på Sesam i stedet. 
Hvem skulle trodd?

Nå har du fått en real innføring i litt av hva som finnes ute 
på markedet. Om du tar innholdet i denne artikkelen for 
god fisk, får det stå på din regning. Jeg kan ikke garantere 
at kvaliteten på alle kondomene er like høye, så dersom 
det blir kids av uhellet må du gjerne sende bilde av det til 
koskom@abakus.no når den tid kommer. Takk for meg. 

Tekst: Tobias Amundsen 
Layout: Elena Willmann

Kjære familie, venner og medstudenter. Jeg beklager så mye, men jeg 
hadde ikke noe valg. Dersom min framtidige arbeidsgiver leser dette, 
vit at jeg ble truet med vinstraff dersom jeg ikke gjennomførte. Jeg 
lover, jeg er faktisk en grei type. Ansett meg.

Over til gummi. Gummi er viktig, men all gummi passer ikke til alle. 
Per W. skriver for eksempel i en anmeldelse av Kondomer MySize PRO 
69 mm 36 pk at «størrelsene som selges over disk i vanlige butikker 
strammer rundt “rota”». Ærlig sak det, Per! Her kommer derfor en liten 
oversikt over hva som finnes til deg som ikke helt har teken på dong.

sigmaer
Gummioversikt for 	                                                                                        
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... og du ler av det

Du fyller år Du gooner til et 
midtsidebilde 

Du fikk ikke 
sommerjobb

Du konter en 
eksamen

Det kommer påske-
eastereggs på  

abakus.no

Du går ned med fem 
eller mer i Abakus 
purity test score

Fetty Wap spiller i 
storsalen

Free space Norge kommer 
seg videre fra 

gruppespillet i fotball-
VM

Sturla Holm Lægreid 
blir sammen med 

dama igjen

Rentekutt Koskom fyller opp 
SnackOverflow

KI-bobla sprekker Du blir lamboa i 
fadderperioden

Du vinner en premie 
i konkurransen til 
readme

Du får prikk på 
abakus.no

Du prøver 
sjokomelkoshima

Du presser funfacts 
ut av ubekvemme 

fadderbarn

Skinny-jeans blir  
inn igjen

Du får et nytt trofé på 
abakus.no

De tre objektivt beste
YouTube-essayene
I en verden i konstant endring på enhver front, finnes det fortsatt et knippe universelle sannheter vi 
kan klamre oss til, noen perler i dette formløse mørket. Peanøttsmør skal med syltetøy, sigg hører til 
med Seidel, og viktigst av alt: Mat skal for all del nytes i kombo med YouTube. Jeg har i lys av dette blitt 
en heftig YouTube-gourmand, hvorav såkalte YouTube-essayer opptar størsteparten av konsumet. Jeg 
har dermed ekspertise på dette feltet, og presenterer med det mine (nåværende) topp tre YouTube- 
essayer. 

En 8 timer og 27 minutter lang morbid kimære av en video – en halvt essaystil, 
halvt klassisk let’s-play fusjon, med innslag av humor, intervjuer og animasjoner. 
Om du synes dette høres svært skremmende, samt en smule overveldende ut, 
forstår jeg deg godt. Dette er ikke en video man sluker i ett jafs, men snarere en 
man nyter over flere separate økter (etter min aldeles ydmyke mening). Premisset 
er enkelt: videoen går rett og slett gjennom hele fortellingen som Darkwood, 
videoens tittulære spill, tilbyr. Og tro meg når jeg sier at denne fortellingen er 
spinnvill. Den er utrolig grotesk, men samtidig helt vannvittig engasjerende; 
man klarer rett og slett ikke sette den fra seg. Fortelleren, Pyrocynical, er også en 
temmelig underholdende kar, og pakker inn selve innholdet på en fordøyelig, 
samt tilfredsstillende kronologisk måte. Dette er en sertifisert slager. 

Misery Was

Darkwood

Dette er en forbanna diamant. Det har vist seg en utfordring å koke ned nøyaktig 
hva denne videoen handler om uten å nærmest transkribere hele filmen, 
men om jeg skulle gitt det et forsøk, ville alle stier ført til nøyaktig samme 
ord: mennesket. Dette er et kjærlighetsbrev til alt vi er. En 17 minutters hyllest 
til enhver fasett av det å være i live. Skaperen tar deg på en genetisk reise fra 
menneskehetens begynnelse, til nå. Du blir dratt innom våre positive, og ofte 
negative sider, før hele greia kulminerer i en av de vakreste finalene på en 
YouTube-video jeg noensinne har sett. Disse tre videoene er i utgangspunktet 
ikke i noen spesifikk rekkefølge, men om det er en av dem som må oppleves, så 
er det denne. Et mesterverk. 

Exurb1a

Jeg tror virkelig ikke jeg kunne klart å gi deg større nakkesleng fra én video til 
en annen om jeg så skulle prøvd mitt beste, fordi dette er så langt unna den 
forrige videoen man kan komme. Der hvor Misery Was dekker mitt indre begjær 
for sjelsøkende underholdning, tilfredsstiller Mystery Flesh Pit National Park en 
annen form for lyst: ønsket om å se hvor, unnskyld språket, genuint fakka man 
kan gjøre en fortelling. I en time og et kvarter snakker Wendigoon, en utrolig flink 
forteller, om en internetthistorie som kun handler om en nasjonalpark – laget 
inne i kroppen til et gigantisk, sovende vesen, vel å merke. Ekstremt forstyrrende 
og nervepirrende, men samtidig utrolig spennende. Dette er en sertifisert 
klassiker. 

Tekst: Oliver Bossum
Layout: Jorunn Elisabeth Tjore

Pyrocynical

Wendigoon

20262026
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Tekst: Sander Eidseter Olsen
Layout: Jorunn Elisabeth Tjore
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Mystery Flesh Pit
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Maximillian 
August testerValentines

Trondheim. Trondhjem. Shitby. Skittent barn har mange navn, 
men en ting er sikkert: Dette er ingen by å kose seg med mæber i. 
Allikevel tilskriver denne gudsforlatte byen en «kjærestegaranti». 
Det kan kun bety én av to ting: Høy desperasjon, eller veldig gode 
datingsteder. Valentines nærmer seg, så dermed kan vi med 
sikkerhet si at begge er makset ut. Følte. Men hvor skal du ta med 
den lungne svensken du møtte på bygget for å vise bartebyen fra 
sin mindre fæle side?

Le Bistro
Trondheims svar på, vel, bistroer kan 
sies å være et utmerket første sted å ta 
med en leken kvinne som suger etter 
å få en smakebit på lommeboka di. 
Så full som den er kan jeg ikke annet 
enn å spille med, for mine dubloner 
og lapper kan godt forlate kontoen 
litt raskere enn de gjør for tiden. Er du 
derimot fattig og student, slik mange 
av mine trofaste lesere er, er nok ikke 

dette riktig sted for deg. Ta kun daten 
med hit om du vil vise flusen og se 

musen senere.

Buran
Møtte to tvilsomme typer på Tunga som 

sa jeg skulle ta turen til Buran for de beste 
datingspotsa i Trondheim. De sa de skulle 
være så hyggelige å «slime» meg og daten 
når jeg kom dit. Tror jeg pent takker nei til 
det. 

Bad på Ila
Hva er vel mer romantisk enn å dyppe 
halvnakne kropper ned i det iskalde 
fjordvannet ute på Skansen? Alt. Du 
får vise fram din majestetiske kropp, 
men det kan du heller gjøre i senga 

på kvelden. Følte ikke.

Antikvariatet
Dette var et oppriktig forslag fra en venninne. La oss si det slik: Hun 
er ikke lenger min venninne. Her inne stinker det Grünerløkka og 
manglende deo som kun en kafé drevet av LGTBFHSKQ+ folk kan 
gjøre. Det tok meg ett stk øl og en rask diskusjon med bartenderen før 
jeg skjønte at her må jeg ut fra med en gang. Om du mot formodning 
skulle ta med en date hit, bruk anledningen til å spørre om de liker det. 
Har de det gøy, nyt sjansen til å exite raskere enn min gode venn og 
businessmann Jeff gjorde fra livet. 

Brattørkaia
Du har kanskje hørt om barcode i Oslo? Et av de keegeste og fjongeste 
stedene man kan finne i sentrum, med gangavstand til skitne 
Jernbanetorget. Tro det eller ei, det har man her i Trondheim også. 
Brattørkaia, der de viseste studentene studerer1, ligger godt plantet ved 
siden av Trondheims svar på Oslo S, også kjent som S-hithølet. Heldigvis 
ligger det en ganske fin fjord på nordsiden av denne kaia, som kanskje 
kan vekke romantiske tanker hos personen du er på date med. Selv må 
jeg se sørover og le av de fattige som tar tog. Lættis.

NTNU Botanisk hage
Visste du at NTNU har en botanisk hage? Det visste ikke jeg.

Ladestien
«Hva er vel mer romantisk enn en gåtur langs Trondheims vakreste 
tursti?» MÅ JEG MINNE DEG OM AT DET ER 15 MINUS UTE KVINNE!? 
Gåturer er for folk som ikke tar seg tid til å dra på gymmen for en 
skikkelig pump. Jeg dumpet eksen min på denne stien. Tok meg noen 
minutter før jeg skjønte at en jente som drar deg med hit er null verdt 
tiden (og pengene) hun krever. Dårlig investering.

KUK
På tross av mange håndslag fra kvinner i det jeg har foreslått å dra til dette 
stedet, har jeg også vært så heldig å få positive svar. Skuffelsen var stor da 
jeg innså at de hadde sagt ja til å dra til KUK, Kjøpmannsgata Ung Kunst. 
Dette var en stor skuffelse. Tro meg, jeg har selvfølgelig en forkjærlighet 
for den fine kunst. Kunstnere innenfor flere medium, slik som Rembrandt, 
Van Gogh, Mozart og Beathoven, er viktige inspirasjonskilder for meg i mitt 
daglige liv. På dette senteret finner du dem ikke. Forlat området.

Tyholttårnet
Jeg må kaste opp. Jeg håper for din egen skyld at det var daten din 
som foreslo å dra hit, for om du er dum nok til å foreslå en date her har 
du enten slått hodet hardt i en fallulykke som paralyserte deler av din 
venstre hånd, eller så kommer du fra Østfold. Hva som er verst vet ikke 
jeg. Egon er kun en rar karakter jeg svakt minnes å ha spyttet på i min 
barndom, det er på ingen måte en restaurant. «Utsikten er god» sier du 
kanskje? Det er Trondheim man har utsikt over. Gi deg.

Gløshaugen idrettsbygg
Nå snakker vi forslag. Om daten din foreslår å dra hit, kan du i hvert fall 
være sikker på at det ikke er Gorlock the Destroyer du skal møte. Det er 
i seg selv en seier. Om du derimot skulle bli litt skuffet over personens 
form og utseende, vit at en date her vil ta hen ett steg nærmere din 
drøm. Kan ikke hate på folk som tar vare på seg selv eller ønsker 
forbedring. Hvis daten din mot formodning skulle bli kjedelig så kan du 
til og med vise deg fram for andre potensielle maker. Følte maks.

Tekst: Maximillian August
Layout: Viljan van Raaij

1Det er her BI ligger.
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Topp 10 regulære uttrykk 
for å skrive      

1.	 ^Ti.{3}de$

2.	 ^[^Tt]ihlde$

3.	 ^T.ihlde$

4.	 ^..[a-gi-z]...$

5. 	 ^[AT][bi][ah][kl][ud]s$

6.	 ^Tapere$

7.	 ^((?!Tihlde).)*$

8.	 ^241$

9.	 ^T(?:(?:(?:(?:h|i)|l)|d)|e){5}$

10. 	 ^(?!.*[^TIHLDE]).{6}$

Redaksjonen anbefaler
Neuron activation 

spill

Hades
Anbefaling fra Håkon

Moddet Minecraft
Anbefaling fra Oliver

BAlatro
Anbefaling fra Mikkel

Noen som fakker med gambling, eller? 
«Balatro» er et kortspill hvor du starter med 
en standard kortstokk på 52 kort, og målet ditt 
er å bruke de kortene du trekker for å spille en 
pokerhånd som slår en gitt poengsum. Enkelt 
og greit. Det som skiller spillet fra en runde 
med Vri åtter er de utrolig mange måtene 
man kan øke poengsummen sin på. Man kan 
kjøpe, endre og slette kort for å lage bedre 
hender, og man kan bruke magi for å gi kortene 
spesielle attributter. Som oftest ligger fokuset 
på Jokere, som gir en effekt på hver hånd 
man spiller. Dette kan være å gi deg et ekstra 
kort på hånda, gange poengsummen din med 
to for hver konge eller dronning du har drept, 
eller alt i mellom. Variasjonen, synergien og 
skaleringen som oppstår fra alle disse delene, 
paret med lysshowet av blink og pling fra 
skjermen, gir deg en avhengighetsskapende 
kløe som selv ikke KongKasino matcher. Det er 
noe enestående ved å spille fem hjerterkonger 
laget av glass for å score over 19 kvadrillioner 
poeng, cashe ut fire dollar og kjøpe en banan 
(den gir meg mer poeng).

Jeg vet hva du tenker: «Men Oliver! Er ikke 
«Minecraft» bare et koselig lite byggespill? 
Hva har dette med en potensiell diagnose 
å gjøre?» Joda, slikt kan vanligvis sies om 
«Minecraft», men det er i spillets grunntilstand. 
Tillater vi noen visse … modifikasjoner, vil 
ting endre seg drastisk. Mods, som de kalles, 
er spiller-laget innhold utenom det som 
kommer med selve installasjonen av spillet. 
Dette innholdet kan være hva som helst – og 
da mener jeg hva som helst. Nye blokker, 
fiender, dimensjoner, hva enn man vil. En av de 
mer populære kategoriene av mods, de som 
handler om teknologi, transformerer spillet 
fra et fint lite blokkspill til rene blodkapitalist-
simulatoren. Nå skal man plutselig slå opp 
store fabrikker, maskiner som produserer 
ressurser i det uendelige, og gigantiske 
prosjekter som tar helt urealistisk mye arbeid 
om man skulle gjort det for hånd. Dette er 
brutalt avhengighetsskapende. Selv den mest 
lidenskapelige sosialist vil etterhvert omgjøres 
til en barbarisk, profittdrevet fabrikkeier, knust 
under vekten av deres egen ambisjon. Bare én 
maskin til, kun ett steg! 

I «Hades» styrer man karakteren Zagreus, den 
rebelske sønnen til den greske dødsguden 
og herskeren over underverdenen, Hades. 
Spillet starter med at du forsøker å flykte fra 
underverdenen med et usselt sverd, men 
uten hell. Så sendes du tilbake til start for å 
prøve på nytt, og på nytt, og på nytt. «Kan 
det være noe gøy da? Du gjør jo bare det 
samme om og om igjen!» Nja, ikke helt. I 
«Hades» er veien for å flykte annerledes 
for hvert eneste forsøk med nye fiender og 
områder for hver gang. Det bugner også av nye 
oppgraderinger, sjeldne krefter og hjelpsomme 
gjenstander hvor kombinasjonen av disse 
ofte bestemmer hvorvidt du endelig klarer 
å flykte eller blir sendt rett tilbake til fæffæ. 
Og det er nettopp dette som gjør spillet så 
forbanna avhengighetsskapende: For hvert 
forsøk kan man velge nye kombinasjoner av 
oppgraderinger, gjenstander og våpen som 
totalt endrer spillestilen. Ingen forsøk er like og 
for hvert av dem kommer man nærmere å slå 
fienden man har strevet med i timevis. Det er 
denne progresjonen og mestringsfølelsen som 
gjør spillet så irriterende vanskelig å legge fra 
seg.

gen.us | gen.us/apply | @genus.biz

Nytt år! 
Nye muligheter. 
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Vakre Valentinhilsener
Utgavens konkurranse

Du skal skrive et kort til crushet ditt på Valentines Day, men vil ikke nøye deg med vanlige, kjedelige ord. For 
å imponere dem, ønsker du å ta i bruk store ord. Som hjelp har du spurt Maximillian August, som har gitt 
deg en mystisk krussedull fylt med bokstaver. I denne skjuler det seg hele ti ord som kan brukes til å løfte 
kjærlighetserklæringen din til nye høyder.

Finn de ti gjemte ordene og send dem til konkurranse@abakus.no med emnet «VV» for å være med i 
trekningen.

Tekst: Jorunn Elisabeth Tjore Sponset av Genus

VINNERE
1.	 Angelica Yen Skarsaune

2.	 Tuva Brandsdal Horgen

3.	 Einar Brage Hultman

Premier
1.	

2.	

3.	

HOVEDPREMIE
Svarer du riktig er du i tillegg med i 
den årlige trekningen av en middag 
for to til en verdi av 2000 kr.

24 x øl/cider

1 x vin

50 kr i SnackOverflow
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Labamba-baby?
5. klassefest på LaBamba ble en våtere kveld 
for noen enn for andre. Det snødde tett og 
det var kjærlighet i luften. Da det var dags for 
LaBambistanerne å vaske den kjære kjelleren, 
slet de veldig med å vaske den ene doen. Inne på 
doen var det det to – wait for it – 5. klassinger. De 
to 5. klassingene snek seg omsider ut. Til tross for 
overtidsarbeid for LaBamblerne ble både doene 
rene og kanskje en 5. klasse-LaBaby?

Behöver ni en Taxi?
Om du var en av de heldige som fikk ta turen til 
kuldekulpen i Åre dette semesteret, er det gode 
sjanser for at du har hørt om en ørn. Merkverdig 
nok virket det ikke som om abakuler var de eneste 
som hadde hørt om denne ørnen. Noen uskyldige 
abakuler hadde akkurat shreddet hardt i bakken, 
og etter et godt måltid tenkte at det var på tide å 
komme seg hjem. Grunnet bakkemaksimering 
(stått der i mange timer) gikk ikke lenger heisen 
som skulle ta dem tilbake til hytten. Det ble ringt 
en taxi, og taxisjåføren virket både ung og kul. Før 
de hadde kommet seg hjem spør han «Skal ni til 
Ørnen i morgon?». Dette forbauset abakulene, for 
det var jo en hjemmefest som de var invitert til? 
Hvordan kunne taxisjåføren vite om dette?

De fant fort ut at det som virket som en uskyldig 
hjemmefest faktisk skulle være en veldig skyldig 
hjemmefest. Såpass mange var invitert at hele 
Åreriket og halve taxigarden hadde blitt invitert. 
Enkelte av taxisjåførene hadde til og med spurt 
om å få lov til å ta bilder av selskapslokalet før 
den store festen, bare for å kunne se hvor jævlig 
det skulle bli. Taxikort la de også igjen. readme 
sine journalister på stedet kan meddele at det ble 

kolonnekjøring (av taxier) opp til hytten, og håper 
de hårt arbetande taxichaufförerna fick en mycket 
gynnsam dag på jobbet.

Get out of jail free-card med en 
ekstra dag på kjøpet
En særdeles hæng morgen i Åre fant en uvitende 
førsteklasse-hytte ut at de skulle reparere – og 
reparere mye. Hva var de uvitende om? De hadde 
null anelse om hva Wintergames gikk ut på. Etter 
runde på runde med spritservering fra skadefrie 
arrkommere var det på tide å besøke afterskien. 
For den ene abakulen ble dette mye på en gang, og 
ble kastet ut. Der ventet politiet som hadde planer 
om å sende han i fyllearresten. I siste liten kom en 
modig abakule og pratet han ut av situasjonen. 
Etter en lang gåtur hjem la den svimle abakulen 
seg for å sove. 

Da han våknet ble han forvirret da han fikk 
spørsmålet «Skal du være med på vors?». Abakulen 
ristet på hodet, han trodde at det var dagen etter 
og at han skulle hjem. Han ble euforisk glad da 
han fant ut at han kunne drikke og feste en dag til, 
og den ekstra dagen ble legendarisk!

Send tips til tips@abakus.no Tidligere utgaver: readme.abakus.no
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Vil du ha snap på baksiden?  
Send snap til RYKTE!


